

阳光下的水头镇魔芋种植基地

阳江机场选址 获中国民航局批复

羊城晚报讯 记者詹翔闵，通讯员李孔青、陈梦瑶报道：记者从阳江市发展和改革局获悉，中国民用航空局已于近期批复阳江机场选址，同意将双坪场址作为阳江机场首选场址，标志着阳江机场项目前期工作取得了重大突破性进展，为下一步加快机场立项建设通航、阳江加速“融湾入圈”奠定了坚实基础。

记者了解到，阳江机场已纳入《全国民用运输机场布局规划》《广东省国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》，是2024年广东省重点建设前期预备项目。该机场定位为国内4C级支线机场，近期规划建设一条2800×45米跑道，以及航站楼和相关运行保障设施，拟使用C919、ARJ21、B737、A320等机型，拟开通阳江至北京、上海、重庆、成都、合肥、西安、郑州等15个城市的航线。

阳江已先后完成了初选场址踏勘、预选场址比选、选址报告编制、电磁环境测试、气象观测等工作。2023年11月底，中国民用航空局召开阳江机场选址专家评审会；2024年5月27日，民航机场规划设计研究总院有限公司出具《关于广东阳江机场选址报告的评审报告》提交中国民用航空局，历经7个月的审查和充分征求国家部委意见，最终获得选址批复。

目前，广东省民用运输机场主要集中在珠三角东部区域和东西两翼，粤西走廊区域尚未建设机场。新建阳江机场，将为进一步完善机场网络布局，构建阳江现代化综合立体交通体系，助力打造深度“融湾”示范区，推进阳江高质量发展。下一步，阳江将结合省机场集团完善工作机制，做好各项前期工作和要素保障，加快推进项目立项，力争项目于2025年开工建设。

乡村振兴第一线

万亩早脆梨上市 订单源源不断

文/图 羊城晚报记者 杨再睿 通讯员 黄瑛居



益助学深受感动，每年早脆梨上市时都是开车过来购买的，这次购买了230箱。她说，这样既帮助封开当地的果农解决水果销售问题，增加果农收入，又能助学帮扶。据统计，自2021年以来，李海均通过卖早脆梨累计捐助封开公益助学活动达5万元。

“周老板，您所订购的500公斤封开早脆梨！”……连日来，肇庆市封开县长岗镇均达农场场主李海均的手机响个不停，客户订购封开早脆梨络绎不绝。据了解，早脆梨是广东省农科院果树研究所等单位从台湾引进选育的早熟优质沙梨品种，有早熟、优质、丰产的特性，封开县于2006年开始引种试种，果实于6月下旬至7月上旬成熟，比本地沙梨提前20多天采收。

李海均种植封开早脆梨已有10多年，目前农场种植面积达100亩，今年果场总收果达5万公斤。他笑着说：“尽管今年雨天多，早脆梨比去年略有减产，但是价格比去年要好，销售渠道畅通，每天到农场自驾游观光的游客与网络平台客户订单络绎不绝，预计收益将比去年更高。”

李海均说，能够吸引到那么多回头客，与其坚持承诺“每卖出一箱捐5元用于封开公益助学活动”分不开。佛山市飞翔志愿服务中心负责人李女士表示，她和团队、客户对这里的封开早脆梨品质赞不绝口，更是对李先生热心公

益助学活动深感赞赏，每年早脆梨上市时都是开车过来购买的，这次购买了230箱。她说，这样既帮助封开当地的果农解决水果销售问题，增加果农收入，又能助学帮扶。据统计，自2021年以来，李海均通过卖早脆梨累计捐助封开公益助学活动达5万元。

封开县长岗镇政府有关负责人介绍，目前全镇早脆梨种植面积600多亩，产量约360吨，发展种植户200多户。

据了解，封开县早脆梨于2020年9月获得全国名特优新农产品国家绿色食品认证。

据统计，目前种植早脆梨主要集中在封开县长岗、莲都、杏花、渔涝4个镇，全县种植面积达1万亩，今年产量约1000万公斤，吸引了省内外客商前来购买，助力该县“百千万工程”提质增效。

深圳龙华街道聚焦“关键少数” 多措并举开展警示教育

深圳市龙华区龙华街道近日针对“关键少数”，开展多项警示教育活动，深刻把握新修订的《中国共产党纪律处分条例》，以案为鉴、以案明纪、以案促学、以案说责，教育引导每个人从身边人身边案中汲取教训、心存敬畏，鼓励党员干部在工作中率先垂范、以身作则，进一步强化队伍纪律意识和自我约束力、提高免疫力，推动警示教育入脑入心、走深走实、见行见效。

龙华街道下辖社区积极响应，纷纷开展形式多样的廉洁警示教育活动，如廉洁主题宣传活动和国画团扇手绘活动、“红心向党，奋斗为民”专场茶话会等，通过参观弓村史馆、党史互动问答、国画团扇制作、廉洁故事分享等方式，大力弘扬廉洁文化，助推红色基因传承，让居民接受廉洁文化浸染洗礼，提高居民对党风廉政建设的认识，进一步强化群众监督效能，营造崇廉、尚廉、思廉、守廉的

良好风尚，推动构建美丽文明幸福和谐社区。

接下来，龙华街道纪工委将继续保持如履薄冰、如临深渊的清醒，抓紧抓实街道和社区内各社区警示教育工作，坚持不懈带领各社区纪委有序有力有效开展警示教育，以铁的纪律和规矩提振勇担当、善作为的精气神，以优秀传统廉洁文化涵养积极健康的党内政治文化，尽心竭力推动党员干部在学纪、知纪、明纪、守纪上再提升，在以案明德、以案明纪、以案明法、以案明责中再警醒，在严以修身、严以用权、严以律己上再检视，不断激发党员干部干事创业新动能，真正推动实现纪律规矩向政治自觉、思想自觉、行动自觉的转变，把街道、社区的纪律建设得更加完善，执行得更加坚决，让心存敬畏、手握戒尺真正成为日常自觉，不断把学习成果转化成推动全面从严治党向纵深发展的实际成效。

(李薇 刘慕端)



水头镇近三年人均可支配收入增长17.7%，常住人口增长12.1%，成功吸引超3500人返乡及外来就业创业

清远：“水头模式”焕发镇村新活力

文/图 羊城晚报记者 李程 梁辉森

在广袤的田地里，金黄色的水稻随风轻轻摇曳；在郁郁葱葱的魔芋种植基地内，智能物联网监控系统正实时监控魔芋生长情况；在远处的山坡上，一片片光伏板在阳光的照耀下熠熠生辉……

作为省“百千万工程”首批典型镇，水头镇在深入推进“百千万工程”过程中，走出了一条独具特色、成效显著的发展之路。截至目前，水头镇全镇共谋划实施光伏、医养中心、魔芋基地、圩镇改造、绿道网等50个重点项目，人居环境得到根本改观，特色产业蓬勃兴旺，综合服务能力大幅提升。近日，清远市委书记、市人大常委会主任、市“百千万工程”指挥部总指挥殷昭举主持召开2024年清远市“百千万工程”指挥部第九次会议，围绕复制推广“水头模式”，加力提速推动“百千万工程”各项工作进行再部署、再强调。

会上，殷昭举要求，要做好做优“土特产”文章，持续推进“百千万工程”以来，首次在镇域层面提出的创新经验，这不仅是对水头镇“百千万工程”工作的认可，也为清远其他县（市、区）深入推进“百千万工程”提供了可复制可推广的“水头经验”。

水头镇是佛冈县全力打造

“百千万工程”的典型样板，而“水头模式”是清远市深入实施“百千万工程”以来，首次在镇域层面提出的创新经验，这不仅是对水头镇“百千万工程”工作的认可，也为清远其他县（市、区）深入推进“百千万工程”提供了可复制可推广的“水头经验”。

创新引进种植魔芋探索新业态

种植的魔芋，成为清远市探索“五大百亿+”的特色农业产业。

“水头镇正发生着巨变。”广州中医药大学第三附属医院副院长、广东省驻佛冈县水头镇帮扶工作队队员、西田村驻村第一书记吴泽文表示，工作队进驻后，瞄准新能源、高附加值农业、医养产业等新业态，先后帮助水头镇谋划建设“魔谷”“光谷”“药谷”“艾谷”等“五谷”产业，助力镇村发展。

针对整体规划缺乏，生态文明建设存在短板等问题，水头镇

昔日宁静小镇变创新创业热土

在今年省高质量发展大会“统筹推进镇村建设和县域绿化美化”的专题研讨会上，水头镇党委书记吴春来围绕“水头模式”作了分享，他表示，水头镇紧抓“百千万工程”的重大机遇，充分把握省纪委监委牵头的驻镇帮扶、清远市委主要领导挂点联系等资源优势，立足绿色低碳特色镇定位，坚持规划先行、谋定后动，推动医养中心、魔芋基地、圩镇改造等强镇带村项目落地见效。

据介绍，水头镇魔芋两年内实现种植面积超一万亩，带动全产业链产值超6亿元，并建成20万千瓦光伏项目，助力农民增收每年每户超8000元。同时，借助已建成的医养中心，大力发展面向湾区的“中医药+卫生医疗+养生养老”现代乡村服务业。

针对整体规划缺乏，生态文明建设存在短板等问题，水头镇

还规划“江源水韵”乡村振兴示范带，将绿道、古树、小微湿地等融为一体，进一步擦亮“潖江画廊、绿美水头”名片，并积极植绿扩绿、见缝插绿，先后在广场、巷道等地栽种苗木超1.76万棵，形成高低错落的生态廊道，推广香水柠檬、益肾子等一批“产业树”“林果树”，将“美丽资源”转化为“美丽经济”。

近三年来，水头镇农村居民人均可支配收入增长17.7%，常住人口增长12.1%，成功吸引超3500人返乡及外来就业创业。昔日的宁静小镇，已蜕变成创新创业的热土，焕发出新的生机和活力。



上半年深圳轨道交通 客运强度全国居首

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员顾瑾报道：2024年上半年，深圳全市轨道交通线网（含4号线及有轨电车）累计运送乘客14.63亿人次，日均客运量达到803.74万人次，与2023年同期相比增长超17%。同时，客运强度达1.42万人次/公里日，位列全国首位。

记者从深铁集团了解到，今年上半年，全市轨道交通线网（含4号线及有轨电车）累计运送乘客14.63亿人次，公共交通分担率约73.5%，每天平均保障803.74万人次乘车出行。

今年3月8日，深圳城市轨道交通全网客运总量达1025.9万人次，创下历史新高。此外，深圳地铁5号线、10号线、12号线、14号线客运量均同步创下历史新高。

面对日益增长的客流量，深圳地铁以其高效的组织能力和完善的软硬件设施，有效应对了每一次出行高峰。“在罗湖北站坐地铁，原来早高峰出站人多拥堵，现在刷卡后就可以直接出站，不用再等待闸门关闭，开启，畅通又快捷。”在罗湖区上班的市民陈女士为深铁服务点赞。这是深圳地铁在今年6月为尽

快疏解早晚高峰客流试行的“闸机常开模式”。今年以来，无论是春运期间的返乡大潮，还是清明、五一、端午假期的旅游热，“丝滑进站”“便捷出行”“无缝接驳”“快捷中转”等都是市民乘客出行的热门点评。

“一方面，我们加快增购列车，预计今年年底将实现701辆列车的规模；另一方面，通过改造信号等设施设备，挖掘管理潜能，优化列车运行图。”据深铁集团有关负责人介绍，2024年以来，深铁运营根据客流预测分析，精准洞察乘客出行需求，通过加开列车、推迟收车、单向加密等有力措施，实现全网各线列车开行方案的“一日一图”灵活调整，进一步促进了人流、物流的高效流动。

截至目前，深铁集团所辖路网工作日最大开行列车近6600列次，高峰时段最多615组列车同时在线，3条线路高峰时段跑进2分钟间隔，轨道交通网密度、客流量等指标均已超越北京、上海、广州，位列全国首位。截至目前，深圳城市轨道交通线网运营里程为567.1公里，车站393座，城轨线路17条，深圳城市“1公里地铁率”达97%，居全国大城市榜首。

佛山市新就业群体子女暑期托管志愿服务活动启动 开设33项暖“新”暑期托管班



他们传授蔡李佛拳，用行动影响并激励身边的人。

启动仪式现场还发布了佛山市新就业群体子女暑期托管志愿服务资源图。据悉，2024年佛山市新就业群体子女暑期托管志愿服务一揽子活动将从7月16日开始，持续至8月31日，佛山市社会工作部、市总工会、团市委将汇聚起各种社会资源，发挥志愿服务力量，引导各区、镇（街）

和村（社区）全力做好活动组织实施，开设专门面向或优先面向新就业群体子女的暑期托管班33项，计划招收新就业群体子女超2100人，目前已直接发动志愿者332人，对接志愿服务组织（团队）36个。本次活动将通过形式多样且富有岭南文化特色的暑期托管和夏令营、实践基地研学体验等，开启孩子们童趣温馨的暑假之旅。

3年内向20多家用人单位索赔 中山一“职业碰瓷人”诉讼请求被驳回

羊城晚报讯 记者张德钢、通讯员贝奇聪报道：提起“碰瓷”，很多人脑海中多浮现交通事故，但在职场上也存在“职业碰瓷”行为。近日，中山市第一人民法院坦洲法庭审理了一起“特别”的劳动争议纠纷案。经过深入调查，法官依法对一“职业碰瓷人”驳回诉讼请求。

“我与被告都谈好了，我在2023年12月3日入职被告商行，任会计一岗，月薪为5000元。可是等工作到同年12月5日那天，就被公司无故辞退……”原告陈某某诉称，被告支付违法解除劳动关系赔偿金5000元及工资133元。

“我们在12月4日与陈某某协商工资时，告知他工资为4000

元。他听了后什么也没说就走了，之后也没有继续上班，我们从来没有辞退他，他随时都可以继续上班。”被告某商行辩称。

微信聊天记录显示，陈某某在3、4日向商行负责人邓某询问入职、付款等工作事宜，并未涉及其他内容，亦无任何异常。5日一早，陈某某向邓某发微信称：“邓总，你们公司把我辞退了，请结清工资。”

法官进一步深入调查发现，从2021年6月开始至今，陈某某先后将20多家公司诉至多地法院，而在其每家公司工作存续时间都不超过15天，甚至有4家公司仅工作1天，均主张是用人单位违法解除劳动关系，要求支付违法解除劳动关系赔偿金五至

六千多元不等。这些用人单位的抗辩理由几乎一致，包括陈某某在上班期间询问与工作无关的事情、在工作中推销产品、不遵守规章制度等。

中山市第一人民法院审理认为，陈某某多次主动向用人单位发送内容为“公司辞退我了，工资是×××元”的微信，该微信聊天记录为孤证，原告未完成初步举证责任；且陈某某3年期间更换用人单位频率畸高，其入职的大多为经营规模较小的民营企业，结合其多次滥用权利提起劳动争议诉讼等事实可知，陈某某存在主观故意通过消极怠工等方式诱导用人单位对其作出辞退处理，或者主动离职之后发送“公司辞退我了”的信息作为

被用人单位辞退的证据，以此制造劳动争议，之后通过仲裁、诉讼方式向用人单位主张赔偿金等，其行为有悖于劳动关系建立的目的。

故此，中山市第一人民法院对陈某某主张被告支付5000元违法辞退劳动关系赔偿金不予支持。用人单位应该如何应对“职业碰瓷”？负责该案的法官提醒，用人单位应当树立规范用工理念，对应聘者的求职信息、目的等充分全面了解，严格遵守劳动法、劳动合同法等法律规定，建立健全企业管理制度，及时发现漏洞隐患，预防和减少用工法律风险，从根本上堵住碰瓷漏洞。